
Hypokhâgne B/L DM12 - pour le 05/12/14

Exercice 1

1. Mettre sous forme algébrique les nombres complexes suivants :

z1 =
3 + 6i

3− 4i
, z2 =

(
1 + i

2− i

)2

+
1− 7i

4 + 3i
, z3 =

2 + 5i

1− i
+

2− 5i

1 + i

2. Mettre sous forme exponentielle les nombres complexes :

z1 =
3

1− i
, z2 =

(1 + i)3

1− i
+

(1− i)4

(1− i)2
, z3 =

(
√

6− i
√

2)(1 + i)

1− i

3. Simplifier les nombres complexes suivants :

z1 =
1 + i

√
3

1− i
√

3
, z2 =

1− i
1 + i

√
3
, z3 =

(
1 + i

√
3

1− i

)n

Exercice 2

1. Ecrire sous forme trigonométrique :

u =
1

2
(
√

6− i
√

2) et v = 1− i

2. Calculer
u

v
de deux manières différentes, puis déduisez-en les va-

leurs exactes de cos
( π

12

)
et sin

( π
12

)
.
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